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Esta pratica € uma continuagcdo da Pratica — Quinzena 05. Vocé nao fez a pratica
anterior? Agora recomendamos que vocé volte e a faga com carinho. Reserve um
momento para colocar as atividades em dia e entre em contato com o coordenador do
polo se estiver tendo problemas. Conte comigo também se estiver tendo davidas! Vocé ja
fez a préatica anterior? Hoje vamos prosseguir no nosso caso-problema utilizando uma
estrutura de dados: matrizes!

Lembrando

Miguel é responséavel pelas contas de uma grande empresa da area de mineragdo em
Minas Gerais. Ele paga a seus funcionarios um salario fixo, condizente com a funcéao do
funcionario e paga a eles um valor adicional a titulo de participacdo de lucros, além de
uma bonificacdo (percentual) sobre seu salario relacionada a seu desempenho individual.
Os salarios-base seguem a tabela:

Nivel Salario
Ausente R$1600,00
Técnico R$2800,00
Analista R$3500,00

Especialista R$4000,00
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Ainda, o salario é acrescido do percentual que excedeu as expectativas de lucro da
empresa. Lembrando que se o percentual for inferior a 100% o empregado nao pode
receber menos do que o salario. Além disso, ndo se esqueca que a bonificacdo do
funcionario ndo deve ser negativa!

Vocé ja escreveu um programa para Miguel que calcula o quanto um funcionario recebe
em um més e outro que calcula o quanto ele devera pagar para todos 0s seus
funcionarios.

Exemplo para um funcionario: Jodo € um analista. Neste més a empresa faturou 110%
em relacdo a expectativa. Jodo trabalhou bem e recebera também um acréscimo de 10%
Ele devera receber R$4200,00 neste més.

Exemplo para um conjunto de 3 funcionarios: A empresa possui um técnico (que mereceu
um adicional de 20%), um analista (que ndo mereceu um adicional) e um especialista
(que mereceu um adicional de 5%). Neste més a empresa faturou 150% em relacdo a
expectativa. O pagamento total da empresa neste més sera de 4760+5250+6200=16210.



C4 &
ead =

CE_FET-MG ROTEIRO PARA ATIVIDADES PRESENCIAIS e rme
ALUNOS
Enunciado

Agora, Miguel deseja dar a boa (ou nem tdo boa) noticia aos seus funcionarios de quanto
cada um recebera. Ele entdo deseja que vocé crie um programa que, recebendo as
informacdes suficientes para o célculo do pagamento de cada funcionério, informe o
valor de pagamento de cada um, em formato de tabela.

Exemplo para um conjunto de 3 funcionarios: A empresa possui trés funcionarios: Joao,
técnico (que mereceu um adicional de 20%), Ana, analista (Que ndo mereceu um
adicional) e Rosa, especialista (que mereceu um adicional de 5%). Neste més a empresa
faturou 150% em relagdo a expectativa.

A tabela de pagamento deve ser:

Nome Salario
Joéao 4760
Ana 5250
Rosa 6200

Questdes

=

Descreva textualmente os passos do algoritmo.

2. ldentifigue quais seréo as variaveis e constantes utilizadas no algoritmo com seus
tipos respectivos. Quais variaveis estdo associadas a tabela gerada? Como elas se
relacionam?

3. Descreva as fungbes matematicas que geram as saidas do algoritmo.

4. Para o algoritmo desenvolvido por vocé (ndo programado ainda!), identifique os
lagos. Ha lagos que se relacionam a estrutura da tabela?

5. Escreva um codigo em Portugol que represente o algoritmo que resolve o novo

problema de Miguel.
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Avaliacao

O objetivo central desta pratica € de aproveitar o algoritmo da préatica passada para
trabalhar a construcdo de uma tabela que armazena os valores de salario ja calculados.
Ela também exercita praticas sobre lacos para a iteragdo de vetores. E importante
perceber a estrutura de dados utilizada, relacionando dois vetores distintos na
representacdo da tabela de salarios. A avaliagdo de sua pratica seguira os critérios:

Questao 1: 25%. O passo-a-passo descrito parece ser condizente com o problema? As
estruturas de repeticédo inerentes a iteracdo dos vetores foram percebidas?

Questdo 2: 20%. As varidveis pertencentes ao problema foram identificadas? A
especificacdo dos vetores foi adequada? As constantes inerentes aos vetores foram
apresentadas?

Questdo 3: 20%. O entendimento das estruturas matematicas foi feito de forma a ser
refletido no algoritmo?

Questdo 4: 25%. O conceito e uso de lagcos para a iteracdo de vetores foi entendido? A
estrutura de repeticéo utilizada foi a mais adequada?

Questdo 5: 10%. A sintaxe e estrutura do Portugol foi entendida?

SEU RETORNO E IMPORTANTE! Poste suas dlvidas, questionamentos e curiosidades
no férum da disciplina! Dessa forma, poderemos orientar cada vez melhor as praticas
para as especificidades que vocé possui!



